MaTpuubl
N onepaunn Hag HUMM,



e Marpuliie Ha3bIBAaCTCA MHOXECTBO YHUCE],
00pa3yroNMX MPsIMOYTOJIbHYIO TaOJIHILy, KOTOpas
COLCPKUT M CTPOK U 1 CTOJIOLIOB.

\
ay, dp a,,
A= dy Ay a,
\aml amZ amn /




A= dy Ay
\aml am2

A = Q&u&? aij- DIIEMEHT MATPHIIBI
" .
- HOMEp CTpOKH: i=1,2,....m
j- HOMEDp cTooua: j=1,2,...,n




* Ecim y MaTpulibl # CTPOK U 1 CTOJIOLIOB, TO OHA
MMEET Pa3MEPHOCTb mXn (IIPSIMOYTOJIbHAs
MaTpPHIIA)

Amxn WIH Ae R™"

* Ecnu m=n, TO MaTpuila Ha3bIBaCTCA
KBaJ[PATHOU.

* Yucno cTpoK WM CTOOIIOB KBaJIpaTHOM
MaTPHILIbl Ha3bIBACTCS €€ TTOPSIIKOM.



KBazparHas MaTpuiia 7-ro mopsiaka:

1mo0oYHasa auaroHalib IJIaBHas JUAaroHalb




 Eciii y KBagparHOW MATPUIILl OTJIUYHBI OT HYJIS

TOJIBKO DJIEMCHTBI, JIC)KAIMEe Ha IJIaBHOU
IUaroHajii, TO TaKWE€ MAaTPHUIlbl HA3BIBAIOTCS
TUaroHaIbHbIMU.

(a,, 0 .. 0)
0 a, .. 0




 Marpuna, y KOTOpPOW BCE DJJIEMEHTHI, JICKAIIUE
BbIIIC (HWJKEC) TIJIaBHOM JHAroHajlvd — HYJIH,
HA3bIBAETCS TPEYTOJILHOM.




 Marpuiia, BC€ 3I€MEHTHI KOTOPOU PABHBI HYIIO,
Ha3bIBACTCA HYJIEBOU MATPUIIEH.

(0 0 0
0=/0 0 0
0 0 0,




JlaHa TIpsAMOYTOJIbHAA MaTpulia mXn .

* Ecim m=1, TO nmony4aemM MaTpuily-CTPOKY:

A:(an dp, .. aln)

* Ecnu n=1, To nony4aem MaTpuIly-cToJIOEII;
(b, )
b21
X

\bml J



e JIBe Marpullbl HA3BIBAIOTCA PABHBIMU, €CIU OHHU
OJVHAKOBOWU Pa3MEPHOCTH U COOTBETCTBYIOIIHUE
3JIEMEHTHI PABHBI.

T.e, nyctb A=(aij) u B=(bij):

A=B < A,BeR™" u a.=b,



JIMHEenHbIe onepalyyd Hag MaTpULIAMU.

 Cymmonn  wMarpuny, A=(ai) u B=(bjy)
Ha3piBacTcs Marpuna C=(cij) (A+B=C),
JIEMEHTBl  KOTOPOM  PaBHBI  CYMME
COOTBETCTBYIOIIIMX 3JIEMECHTOB MaTpuil A u
B: ci=ait+by, npuuem A, B,C e R™"



Hantu A+B u A - B:

A+ B =
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CBONCTBA CJIOKECHUS MATPULI;

A, B,CeR™

1) A+B=B+A 3aKOH KOMMYTAaTUBHOCTHU

2) (A+B)+C=A+(B+(C) 3akoH acCOIMAaTUBHOCTH
3) 30 e R4 A+0=0+A=A

4) VA IB: A+B=B+A=0, t.e. B=-A
(MaTpHuIa, IPOTUBOIIOI0XKHAS MATPHUILE A).



* [IpousBencuuem marpulibl A=(aij) Ha YUCIO
KE R, Ha3pIBacTCs Marpula KA, KaxXIbId
3JIEMEHT KOTOPOU PAaBEH Kdij: KA=(Kaij)

2 -4 1Y) (-4 8§ =2
-2:/0 3 -2|=| 0 -6 4
S5 1 =3) (-10 -2 6




(CBOMCTBAa YMHOXKEHUS MAaTPHULIbI HA YUCIIO:

A, Be R™ a,beR

1) (a+b)A=aA+bA

3dKOH I[I/ICTpI/I6YTI/IBHOCTI/I OTHOCHUTCJIBHO CJIOKCHHA YHNCCJI

2) a(A+B)=aA+aB

3dKOH JII/ICTpI/I6YTI/IBHOCTI/I OTHOCHUTCJIIBHO CIIOXKXCHUSI ManI/II_[
3) (ab)A=a(bA)

4 1-A=A VA



* [IpomsBenenuem marpun, Amx<n=(aij)) U Bnxp=(bjk)
Ha3bIBacTCd Marpuua Cmx<p=(cik)=A-B, 3]I1€MEHTBI
KOTOPOU

Cz‘k :Zaijbl]“%[e i=],2,...,m
k:],2,j;l,p

n




-1 5
Haiitn A-B u B-A: A:G N _SJ B[Z 3}
3 4

4 -5 8
A.B:E U _2 -3 :(30 j
1 3 -1 Co
31 4

c=a,b,+ay, by +a;-b;=4-(-1)+(-5)-(-2)+8-3=

=—-4+10+24 =30



(1| 5 )

4 -5 8

1 3 =1 o
3 | 4

Ciy =@y by +ay, by + a5 -0y =4-5+(=5)-(=3)+8-4 =

=20+154+32=67



4 -5 8 (-1 5" 30 6
R (e A Sl S
(3] 4) |

Cy) = Uy by +ayy by +ayy by =1 (1) +3-(=2)+(=1)-3=

=—1-6-3=-10



4 5 8 (-1 ]5] 30 6
A'B:(@ 3 J i :( 10 9
3 4 B -

Cop =y 'blz T ay, 'bzz T dys 'b32 =1-5+3-(-3)+(-1)-4=

=5-9-4=-8



-1 5
Haiitn A-B u B-A: A:G N _SJ B[Z 3}
3 4

(—1 5 )
4 -5 8 30 67
A-B = 1 -2 =3|=
1 3 -1 -10 -8
3 4
(—1 5 ) (1 20 -13)
4 -5 8
B-A=|-2 -3]| = -11 1 -13
(1 3 —J
3 4 16 -3 20 )



v/ YMHOXCHHE MAaTPUI] UMEET CMBICI TOJBKO B
TOM CJIy4dae, KOIJla YKCI0 CTOJOLI0B NEePBOM
MAaTPHUIBI PABHO YHCIIy CTPOK BTOPOM.

¢/ B pPE3ylbTare YMHOXCHHS MOJYy4acTCs
Marpuila ¢ KOJIHUYECTBOM CTPOK MEPBOU U
KOJIMYE€CTBOM CTOJIOIIOB BTOPOXM.



(CBOMCTBA YMHOXKCHHUS MATPUIL;

1) AB=BA
2) A(BC)=(AB)C 3aKOH aCCOIIMAaTUBHOCTHU
3) (A+B)C=AC+BC  3akoH gucCTpHOYTHBHOCTH

4) Ecmu dAB, 10 a(AB)=(aA)B=A(aB), a=R

5) Ilpom3BeneHrue JBYX HEHYJEBBIX MaTpPUIl MOXKET OBITh
HYJIEBOW MATPHUIIEH.



e Ecom AB=BA, 10 Marpuma A u B
HA3bIBAKOTCSA  IMEPECTAHOBOYHBIMU  WJIM
KOMMYTHPYIOIIMH.



e Ecii B OMaroHadbHOM  MaTpPHUIIE BCE
3JICMCHTBI TJIaBHOM JuaroHaan 1, To
MaTpUIIa HA3bIBAETCSA CIMHUYHOM.

(1
0

0
0

S = O O

S O = O

 CBouictBO: EA=AE=A



mxn
» Ecim B Marpunie 4 € fepectaButh CTPOKH MecTaMu
CO CTOJOIaMHW, TO TIOJY4YMM MAarpully, KOTOpas

Ha3bIBACTCS TPAHCIIOHUPOBAHHOM: AT  R™™
A [ \
(a,, a, a; a, a, as
_ T
A=|a, a, ay A =|a, a,, a

\d31 d3 dz3) \d13 Uy U3z )



 Marpuna Ha3bIBA€TCI CUMMETPUYHOU, €CIIA 47 = 4

(2 3 -1
CU MeTpI/IIIHaSI
A=|3 5 -4

-1 -4 7




CBOMCTBA TPAHCIIOHUPOBAHHOU

MaTpPUIIbL:
D (4") =4 v AeR"™
2) (A4+B) =A4" +B” V A, Be R™
3) (cA) =cd” VAcR™, ceR

4) (4B) =B" A" VYV Ae R™, Be R"™



Jlaubl MaTpuiibl A U B: AZEé ;lj B:£_7 4
5 -3

Brerauciaure: C= 424128

D=34" — B?
K=2A4"B"

-10 3 —-60 40 -28 20
Omeem: C= D= K =
10 3 47 =20 38 28



KakoB nopsigok marpun; A u B? Berauciants AB.

1 2 =3) (6 4) (1 =3)
) 4=[3 2 -4 B=|2 1 AB =10 2

~27 -24 44
AB =
10 6 -13



KakoB nopsigok marpun; A u B? Berauciants AB.

1 2)
32 0 -5 2 —1 -3 -1l
3) A= B= AB:[ j
4 3 -5 0 3 2 -5 =5
\Z 3)
(7))
4 A=0 -2 3) B=|-8 AB =(38)
=y,
7 (7 —14 21)
5 A=|-8 B=(1 -2 3) AB=|-8 16 -24

5 5 —10 15



